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Anjond' hi : jeux infritives-

Duchi
, parily

Jeux finities : Reach
, Safety , oblehin,

& weak parily
eith voles an cows d'une partie

Entires : on parle de ub f
de visike

-

Ex condition d'equite (en verificial
per example : -une resource demands

were acquire
- deque fos qu'une resource

undemande
,

elle care acqute
This fand -> Proforete non-

optiere



- approximation equite forte)

Une resource demandee orsouvent

sera acquire
co-sourent

-> propiates w-replies

=> propriates cer des requences
ufries (w-words) a llaid

d'automates fris

Las 2 prochains cours : jaxcra

condition de victorie exprime par

un co-regulier

-> jeux de par =
jeux qui sont la forma la

plus generales des joix
~- repliers



obinfonis

A alphabet ,
not infor w = Goa ...

An = ensemble des mob F : N-A

infris
↳ AW langege de most infus

Ex A = (a, b)

Infra) = 11
*

agw /mob-)
AW-Inf(a) = Fin() = (+b)

*
W

Automates de Duch :

A = (Q,
A

,
5

, 90 , F)
5 = exAxQ

%: go ge - acceptent
2c) =n : queF

LCA) = 3 WeAr 1 7 g acc . sowl



lufca) est or - regulier :

S-
LA)2 Inf(a)

- LCR) = Fin(a)

a,
l

- (1)= FM()

it n'ex
pas

d'automate de

Bidi determible qui acc . Frica)



Def Lest w-repuber si L = (CA)
,

A aut ,
de Bidi (non-dit .)

& 1) Si Lest we regulier ,
ali

Au-Lest we regulier

2) Pour diteminter ant. de Buchi :

->
automates de parite

A = (Q ,
A

, 90 ,
5

, p : Q-> 10, .., k))

P(q) = priorite de ge &

5 : QXA - & dif
.

90 9.
-

-

est acceptente
in maxic17*

m : pcqu) =
estre



& Budi estas particulier de Parity
↓ ↓

F P

P(q) = [2sig
TF

F F
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2 2 2

In Tout langage LE AW w-reg.

pent ehre accepte
,

far un and

it. da parile

eX
.

Fin (a) -o
--

b
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Jax de parite

trine (VoiVe
,
E) EEUXV

Fot , de Priorite
p : v -> 30..., k

1g On suppose que claque sommel

a an make A successeur

-> parties maximales tirs. infries

Une parte it : vo + v-

est gence par Po si la provide
maximale visite oo-sorent dans

it est paire.

R p(c) = 1

ex &
a b p(b) = 2

i : b - b + b prio . nex = 2

* -souvent = 2

T': 1 + b + a + b + 0 + ... 2

* 1



①f vold= +! T ro(f)=f

(e) =C

-Ae r(c) = 2

p(a) = 1
, p(b) = 2...

&if gaments four Po : Po reste
dans f

a
, e gegnemb par Pe : Pe va

cycler ente a,e

21 gegnents for Po : call

Pe feet a -1
,
an a -

( + f)
Wo =( a ,

b
,
d

, f)

we = (c , e)



Cas special : k= 1

-> 2 friorites : Let2

T : vo + v, + ..

↑est gagnee for
Po EX

printe max Whileo sorut = 2

= it passe do-correct par

F : = (v = p(v) = 2)

Jeux d'accessibilite repite
= jux de Buchi

- Po gegle it : it prose per F

-convent, et (Buch)
- Pegegue it s it passe per F

himent sonvert Co-Buchi)
it

· Kee
TF



Premiere solution por les jux de Buchi

&R: (V,
E

, F(

Entrie · (Vo , V, E)
,

Fev
-

Sortie : regions gequentes Wo
,

W,
-

Ev

[+ shet . gepentes

-
X : = V = Altro (f) 1/ X = W-

= A(X /Y = W-

I X = of then Wo = V
, Wi =0

else Richi (V-Y) =: /Wo
,wi)

(wo, wi
↓

Wo We

Complexit : 0 (n . (m+n)
↓ ↓

#appel altracur /El= m

IVI =n



V-Y = VI

-Et I
->

Wo

F= (S
, Sy)

w
-

Ato(S>, Sy) = 3 S
,

54 ,
Jo

, 57 , So
, 55]

X = V = Alto(f , Sy) = \S4 , 52)

Y = Ain (X) = \S2 , 52]
Bichi su flarine include per V.Y

X = d

↓ e'aeve incite per
VI

,

fortest gepent por Po -

wo = VI



Ex
↳ A

A-
Ge

F= (0 , 1 ,
3

, 5) Wo-(d
weeV -10)x() = (6) ,

41 = 15, 679

A() = A - 25, 6)
wo) = (0)
w,

3)
= (1,

- 3)
x() = (33 ,

412 = (3,4)

↑
A(2 = A() - (3 ,4) wo= 10)

X
B)

= (2) ,
413) = (1 ,21

W,=(1,2)

Ax) = 1x) - 11 ,2))
(3) (3)

Wo = (0) , wi = 0



I Bidi calule correctement les

rigios gepantes .

Onhe montre
per

recurrence

Si V = I alon Wo = W, z0

Smar :

- 1iX = 0 = V-Ato(F) =)

tueV : ve Ato(F)

Doc si Po joue la shelgie
diathecter : elle est toujours

capthe d'arrier done F
,
a

partir de n'inporte qual sommet.

=> Po genelit de the feele
wider F co - convent

- :X = % : appel rec

Buri (V - Y)



Par recurrence , l'appel rea . Bachi (N-Y)

calcula les regious gepants Wo
,

We'

sur l can-crime V-Y
,

et

v Y = wor wil I jei est dit
. )

Stetipes gepanies No
, in de

Po, resp P1
I

fur wo
, we

*t
v
-

vI

Altre ()+ Y

j
&

S

I 1 To-Wi Wo

1

, Iw ,
= w! ui)Wo = Wo

for We : dans Y
,

Pe gage area

la shetipe d'attractur qui le mine

was X .
Des que le jen arrive

dans X
,

P, jone le shole pe de proje
por y rester

.



Dam We'
,

D, jone r .

Si le

j este dem W!, camera

gege per
P. Crecurrence) -

2 b

pin va dans Y / a cause de Oo),
Pe ve joser le shelpe sur Y

,
et

gagner .

Iwo = Wol

=

Fin
car V- Y est piege par P-

Danc , en apploquent to
,

Do

geme new Wo
= Wo

.

En particular ,
on a :

- Va Wow We Sja dihermiss
- shet . positionall ,

to por Do
, i'l attractor par Pe



⑮5-E)

L↓ )/
#

M

↓ (
0#-> 12

X = V - Altro (3, 4)= V- (3,
4
,

5
,
7

,0)

= (1 , 2 , 5)
Y = Alte (11 ,

2
,5) = 1 1

,
2

,
5

,
3

, 0
,
74

v ' = 34, 5)

Alwo((4)) = (4) ,
X = (S) = Y

wo = p ,
w ! = 14,5)

wo = W
e

= v
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.

Solution

Altro (f) attractur strict de Po
-

vers

= ens des sommels a patir des quels
Popent garantie d'arrier dem

# en 1 on plus corps -solone le

premier simmet we comple pas !

In calcula des ensembles decrobsants :

Xo : = V

S Xu : = AArot (FnXn)

X, Xo

X2 = X1

i (A
X = X, ? X2 ... 2 Xn = Xut

X : = noXm
= X



On monte :

X = 1Xn est le rigne

gepante de Po dans la joi
de Bid:

Xo = V
,

Xnx = Amo (FrXu)
Par def : /X = Attr (FrX)

(Xn = Xux = Alrot (FuX)
=: X

ve X ⑧
Y( 2+

FX FX FrX

++ /) AA+

FrX -

Dove : paler do X
,

so Pojone
le strategie d'altr . strict vars FrX

= Po garantit de voir FN -sourant



=> X Wo

If rest a monter : VIX We

X = Xn = Xn+1 = Amo (F-Xn)

#
On pent monter par induction sur K0:

veXk Es a perforde v

Po pent garanti de riiter F

an masks 1 fas (sus compler v)



&

*K :

vXH = AA5 (X -F)

Se Pr a shategie par
eriber XinF

in you plus coups
a partende v

#
x

rl

-

--

Pe joue celle strategic : si une partic
arrive dans /EF alon olX1

Par inductor : a parter de u"
, Pr

a shelegie pour
niker F <K for

= a parti de u
,

Pr a strelipe por

under F < 17 + foi
&



EX
⑫

⑭ ⑭ Wo

Di
·

↓ T-B) wi

Xo = V

X1 =\ Se
, sy , S1

, 52] = X2

Ex (jen infri)

...
1 2 37

Altrot (F) = v

- Wo = V, w = ↳


